



O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY MUSLIM DALATASI
JINV. №

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Подписано в 23:20
Итог по Уз: 23:00

29 ноября 2006 года, № 233 (5002)

Среда

СНГ: РЕФОРМЫ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 28 ноября принял участие в состоявшемся в Минске заседании Совета глав государств — участников СНГ



В последнее время о судьбе СНГ высказываются различные мнения. Если одни восторжены тем, что Содружество распадется, то другие считают, что не полностью используется его потенциал, и если устранить этот недостаток, можно с уверенностью смотреть в его будущее. Поэтому реформирование Содружества с точки зрения требований времени является актуальной задачей.

Естественно, каждое государство — член Содружества действует исходя из собственных национальных интересов, и с этой точ-

ки зрения подходит к каждому рассматриваемому вопросу. При таких условиях, конечно, не легко принимать решения, одинаково всех устраивающие.

Нельзя оставлять без внимания аспекты, имеющие жизненно важное значение. Например, транспортные коммуникации, энергетика, торговля являются важными направлениями сотрудничества между государствами СНГ.

21 декабря исполняется 15 лет со дня организации Содружества Независимых Государств. Однако саммит в Минске проводился не

только в связи с юбилеем. Вопросы реформирования Содружества и повышения его эффективности давно стали объектом различных дискуссий. Нужно признать, что за прошедший период СНГ достигло определенных успехов. Был гарантирован суверенитет государств-членов, укреплена их независимость, создана правовая база для развития многостороннего плодотворного сотрудничества.

Вместе с тем не реализован ряд задач, намеченных во время образования Содружества. Главы государств — членов СНГ

представляли отчеты о ходе реализации Программы приоритетных действий по развитию и повышению эффективности взаимодействия стран Содружества в экономической области на 2003—2010 годы. Стратегии сотрудничества в области информатизации и Плана реализации названной стратегии до 2010 года, а также о ходе выполнения решения от 7 октября 2002 года о создании в Москве на базе Всероссийского выставочно-выставочного центра постоянно действующих выставок государств Содружества.

Безусловно, возможности СНГ огромны. На сегодняшний день в странах Содружества наблюдается экономический рост. Доля этой структуры, охватывающей огромный регион с населением почти 300 миллионов человек, в мировом промышленном производстве составляет 10 процентов, по запасам

основных видов природных богатств — 25 процентов. Эти факторы являются хорошей основой для сотрудничества, и если наладить эффективное взаимодействие, то потенциал Содружества возрастет. Именно поэтому Президент Узбекистана Ислам Каримов уделяет столь большое внимание вопросу создания свободной торговой зоны в рамках СНГ. Связи, установленные на базе прочного экономического сотрудничества, послужат укреплению взаимного доверия между государствами. То, что такие отношения базируются на взаимной заинтересованности, позволит государствам-членам согласованно и оптимально решать возникающие проблемы.

По многим вопросам позиции стран Содружества схожи. В ходе саммита в Минске без обсуждения были подписаны более 10 документов, в том числе Договор о противодействии легализации (отмыванию) преступных доходов и финансированию терроризма. Программа сотрудничества государств СНГ в борьбе с торговлей людьми на 2007—2010 годы.

Решено внести изменения и дополнения в уставы Исполнительного комитета СНГ, Антитеррористического центра Содружества и Совета командующих пограничными войсками.

На состоявшейся по итогам саммита пресс-конференции журналисты были проинформированы о рассмотренных вопросах.

В ходе визита в Минск Президент Ислам Каримов в своей резиденции встретился с Президентом Украины Виктором Ющенко. Во время беседы обсуждались нынешнее состояние и перспективы взаимоотношений Узбекистана и Украины, интересующие стороны международные вопросы.

Анвар БАБАЕВ,
спец. корр. УзА.
Ташкент — Минск — Ташкент
Фото Абдувохода ТУРАЕВА,
УзА.

УЧАСТИКИ КУРУЛТАЯ В СТОЛИЦЕ

Молодежь — завтрашний день нашей страны, ее надежда и опора. Воспитание здорового и всесторонне развитого молодого поколения является одним из приоритетных направлений государственной политики.

Принятое Президентом страны Исламом Каримовым 10 октября этого года постановление о поддержке общественного движения молодежи «Камолот» и дальнейшем повышении эффективности ее деятельности — еще одно подтверждение оказываемого молодежи большого внимания. Повышение роли движения в общественно-политической, духовно-культурной жизни страны его способность всесторонне защищать законные интересы и права молодежи имеют важное значение. Глубокий анализ и критическая оценка деятельности, определение путей решения первоочередных задач, стоящих перед молодежью страны, — все эти вопросы включены в повестку дня очередного курultaля движе-

ния молодежи «Камолот». Главная цель очередного курultaля общественного движения молодежи «Камолот» состоит в том, чтобы определить конкретные задачи в этом направлении.

Студенческий городок «Ёшлик», перестроенный по инициативе руководителя нашей страны, превратился в одно из красивейших мест столицы. Возделанные здесь на уровне мировых стандартов общежития, поликлиника, спортивно-оздоровительные центры, библиотека и другие духовно-просветительские учреждения способствуют получению юношами и девушками всесторонних и полноценных знаний, укреплению их здоровья.

То, что мы увидели в «Ёшлике» — созданные для студентов удобства, возможности, проявляемая забота, — свидетельствует о большой работе, осуществляемой с душой о воспитании и образовании молодежи, ее будущем, — сказала Муборак Эшполонова из Теремса.

Делегаты курultaля, побывавшие в Государственном музее истории Темуридов, ознакомились с осуществляемой работой по восстановлению и сохранению нашей богатой истории, духовности.

— Незабываемое впечатление оставил посещение Государственного музея истории Темуридов, — сказал Абай Актилов из Нукуса. — Вернувшись домой, расскажу своим товарищам и студентам о том, что видел в столице.

Участники курultaля посетили также Дом детского творчества, ряд высших заведений, школ, спортивно-оздоровительных комплексов, медицинские учреждения, музеи, дворцы искусств.

**Назоказат УСМАНОВА,
Бахор ХИДИРОВА,
корреспонденты УзА.
Фото УзА.**



Слово о «Народном слове»

Для меня очень важно пользоваться только теми источниками информации, которым могу полностью доверять. Где ради красного словца или «жареного факта» не искажают действительную суть событий, не станут называть чего-либо субъективного видения того или иного вопроса. А поднимаемые проблемы, прежде чем начать о них говорить, сначала изучат, что называется изнутри, ознакомятся со всем спектром мнений, а уж затем пригласят к их обсуждению широкую аудиторию.

Именно эти качества, на мой взгляд, выделяют «Народное слово» в ряду других средств массовой информации, в том числе и печатных.

Особенно привлекают вдумчивого читателя материалы таких, ставших уже традиционными рубрик, как «Объективный взгляд», «Изучаем проблему», «Частный бизнес: реалии развития». Все они разные по подаче и выражают различные точки зрения, но всегда делаются добродушно и обстоятельно, темы выступлений достаточно глубоко прорабатываются, что заставляет задуматься о поднятых вопросах, принять участие в их обсуждении.

Из этой же газеты можно черпать информацию о том, над чем сейчас работают представители законодательной и исполнительной власти государства, какие проблемы находятся в их поле зре-

ния. Этому посвящены такие рубрики, как «Час сенатора», «В Концертной палате Олий Мажлиса», «В Кабинете Министров Республики Узбекистан», и другие. А вот о том, как исполняются на государственном уровне решения, можно узнать из материалов под рубриками «Сила решения — в его исполнении», «Закон один для всех», «Постановление и его исполнение»...

Практически в каждом номере освещаются вопросы экономики, публикуются интересные материалы, посвященные самым значительным событиям в жизни страны, знаменательным датам, государственным и профессиональным праздникам.

А постепенно публикуются подборки матери-

алов, посвященные социальной поддержке насе-

ления, оказанию реальной помощи в решении бытовых и житейских вопросов рядовых граждан, защите прав предпринимателей, свидетельству-

ют о внимательном отношении к проблемам сво-

их читателей со стороны коллектива редакции, что тоже является для нее большим плюсом.

Руководствуясь всеми этими соображениями, я ежегодно подписываюсь на «Народное слово» и рекомендую это делать всем своим друзьям и зна-

комым.

Анвар САЙДОВ, инженер.

В Сенате Олий Мажлиса

28 ноября в комитетах верхней палаты парламента состоялись заседания, посвященные обсуждению вопросов, вносимых на рассмотрение предстоящего восьмого пленарного заседания. На них также были рассмотрены вопросы участия сенаторов в организации обсуждения проектов Конституционного закона Республики Узбекистан «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны» и Закона Республики Узбекистан «О внесении поправок в отдельные статьи (статья 89; п. 15 статьи 93; ч. 2 статьи 102) Конституции Республики Узбекистан», внесенные Президентом Республики Узбекистан в Законодательную палату Олий Мажлиса в порядке законодательной инициативы.

Сенаторы отметили, что вышеназванные законопроекты направлены на расширение организационно-правовых условий для участия политических партий и движений в формировании органов представительной и исполнительной ветви власти и правовые механизмы, обеспечивающие ответность правительственные структуры, органов государственной власти в центре и на местах перед политическими партиями, представленными в парламенте страны, партийными группами в местных представительных органах власти. При этом подчеркивалось, что организация их всенародного обсуждения будет способствовать активизации общественно-политической жизни населения, повышению роли и ответственности политических партий в осуществлении социальных, экономических и политических реформ, демократического обновления страны.

Исходя из этого, комитеты определили соответствующие меры по широкому распространению сути проектов этих законов населению и организации их всенародного обсуждения.

На заседаниях комитетов был обсужден проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2007 год. Сенаторами отмечалось, что он ориентирован на динамичное и устойчивое развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, увеличение объемов производства потребительских товаров, укрепление макроэкономической и финансовой стабильности, усиление сбалансированности экономики и ее отдельных сфер, уменьшение налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты, снижение уровня инфляции, повышение доли государственных расходов, направляемых на решение важных социальных проблем, прежде всего на развитие образования и здравоохранения.

(Окончание на 2-й стр.)

Об открытии восьмого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Восьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 30 ноября в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 29 ноября с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Центральная Азия: реформируя образование, укрепляя сотрудничество

Как учесть многонациональный характер общества, провести реформы образования? Каким образом развивать сотрудничество стран Центральной Азии в достижении интеграции и модернизации образования? Каковы приоритетные вопросы межгосударственного диалога в сфере образования национальных меньшинств? Эти вопросы были обсуждены на международной конференции «Задачи реформы образования в контексте многонациональной Центральной Азии», прошедшей вчера в Ташкенте. Она была организована Министерством народного образования Республики Узбекистан совместно с Верховным комиссариатом по делам национальных меньшинств Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).

Верховный комиссар ОБСЕ по делам национальных меньшинств Р. Экес отметил, что право представителей национальных меньшинств на сохранение своей самобытности может быть реализовано только в том случае, если они получают должное знание родного языка во время образовательного процесса. В то же время, подчеркнул верховный комиссар ОБСЕ, национальные меньшинства должны быть заинтересованы в том, что они получают знание родного языка, во время образовательного процесса.

Участники курultaля посетили также Дом детского творчества, ряд высших заведений, школ, спортивно-оздоровительных комплексов, медицинские учреждения, музеи, дворцы искусств.

**Назоказат УСМАНОВА,
Бахор ХИДИРОВА,
корреспонденты УзА.
Фото УзА.**

Открывая конференцию, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр высшего и среднего специального образования Р. Касымов подчеркнул, что за годы независимости в Узбекистане успешно осуществляются и продолжаются осуществляются глобальные реформы системы образования. Принятые по инициативе главы нашего государства Национальная про-

(Окончание на 3-й стр.)

К VIII пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса Чтобы законы дошли до каждого

Сенат — это представительный орган, и сенаторы являются прежде всего депутатами областных, городских и районных Кенгашей народных депутатов. К сожалению, на практике еще недостаточно налажены эффективная связь и сотрудничество между Сенатом и местными Кенгашами. Такая справедливая критика прозвучала в речи Президента Ислама Каримова на пятом пленарном заседании Сената. Как за прошедшие месяцы улучшилась работа в данном направлении?

С этого вопроса началась наша беседа с членом Сената Хайрулой ИБРАИМОВЫМ, который на примере деятельности Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии рассказал об участии сенаторов в решении региональных проблем.

— Сенаторы и депутаты на местах все активнее привлекаются к контрольно-аналитической деятельности, к проведению выездных заседаний, других мероприятий комитета. Буквально на днях — 24 ноября наш комитет при участии депутатов Джалазской областной и Дустликского районного Кенгашей народных депутатов организовал беседу со «круглым столом» на тему «Эффективное использование Айдар-Арнауских озер — гарантии устойчивого экологического развития».

Собравшиеся за «круглым столом» говорили о необходимости сохранения и улучшения экологической среды, рационального использования водных и рыбных ресурсов. Внесли конкретные предложения о проведении паспортизации всех рыболовецких и водных объектов, создании службы их мониторинга, оснащении гидротехнических водозаборных сооружений рыбозащитными устройствами, планомерном проведении мелиоративных работ, усиливших борьбы с браконьерством, установлении контроля за соблюдением необходимого баланса отлова и размножения рыбы, эффективном использовании не только биологического, но и экотуристического потенциала региона.

На заседании комитета, прошедшем в Джалазской области, был рассмотрен вопрос создания действенного механизма формирования фермерами различных форм кооперации по переработке производимой ими сельскохозяйственной продукции. Подготовивший вопрос занимались хоким Дустликского района М. Халбулатов и председатель фермерского хозяйства «Кувешев-Парда» Герой Уз-

Вчера в столичном отеле «Интерконтиненталь» открылась ежегодная международная строительная выставка «BuildExpo Uzbekistan 2006».

На ней представлены строительные материалы и аксессуары, оборудование, приборы освещения, окна и двери из различных материалов, отопительные системы и системы кондиционирования, сантехника, фанэс, кафель и многое другое.

Свою продукцию выставили 30 компаний из Германии, России, Казахстана, Китая, США, Турции, и, конечно же, Узбекистана. Причем отмечалось, что развитие производства в строительной отрасли Узбекистана активно развивается.

— На данный момент в состав акционерной ком-

бистана П. Зметов, являющиеся депутатами местных Кенгашей и сенаторами. Действительно, кто может знать положение дел на месте лучше, чем непосредственный их участник? Именно потому, что вопрос был вынесен исходя из возможностей применения местных условий и с точки зрения участия имеющегося практического опыта, разговор на заседании получился заинтересованный, полезный.

Вообще, развитие фермерского движения в стране набирает обороты. Сельскохозяйственное производство, как реющая отрасль нашей экономики служит основой для улучшения жизни сельчан, подняв ее на новый уровень, облегчения труда и быта живущих в кишлаках людей. Причем эти вопросы неразрывно связаны с совершенствованием трудовых взаимоотношений между сельхозпроизводителями — фермерами и членами их трудовых коллективов. Правовая база для этого есть: отдельные нормы Закона «О фермерском хозяйстве», направлены как раз на регулирование трудовых отношений между работодателями и работниками. Отдельная рабочая группа сенатского комитета, включавшая и специалистов отрасли, изучала данный вопрос в хозяйствах Ташкентской области. На практике допускаются недостатки, например, в оформлении трудовых договоров, соблюдении правил техники безопасности и производственной санитарии, своевременной выплате заработной платы, обеспечении социальных льгот и платежей. Недостатки эти присущи не только фермерским хозяйствам Ташкентской области, но и хозяйствам других областей страны. Эти моменты были обсуждены на выездном заседании, состоявшемся в Янгиольском районе столичной области. Да, нынешняя специфика хозяйствования требует от руководителя фермерского хозяйства разносторонних знаний. Сегодняшний фермер, если хо-

тит, должен быть и агрономом, и экономистом, и юристом, и бухгалтером. Поэтому на заседании было решено принять меры по оказанию методической помощи фермерам, организации на местах учебных центров, курсов и семинаров для повышения их квалификации. Оказывать эту помощь на местах будут специалисты при непосредственном участии депутатов местных Кенгашей, под их непосредственным контролем.

— Хайрула Файзулаевич, как видно, работа вашего комитета в основном ведется в регионах Республики. Какие еще мероприятия проводятся в период между пленарными заседаниями?

— Прежде всего надо отметить, что каждый член комитета организовал у себя встречи с избирателями по разъяснению решений пленарного заседания и вновь принятых законов, особенно тех, которые служат углублению реформ в аграрной сфере. Эти встречи, как правило, проходят в форме непринужденной, дружеской беседы. Исходя из моего личного опыта, могу сказать, что у тружеников села большой интерес вызвали новые законы об ипотечном кредитовании, микрофинансировании, микрокредитных организациях. Они задают много вопросов: в каких размерах можно получать кредиты, где можно приобрести новую технику, как строить отношения с лицензионной компанией и другие. В этой связи хотелось бы подчеркнуть, что инициированная Президентом выставка-продажа минитехнологий и компактного оборудования для сельского хозяйства стала своеобразным ответом на многие вопросы фермеров.

Комитет по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии провел также семинар в городе Нукусе на тему «Настоящее и будущее Приаральского региона: проблемы и пути их решения». В рамках семинара было глубоко изучена нынешняя обстановка

в зоне Приаралья, кроме того, были организованы встречи с населением Муйнакского и Кунградского районов. Разработаны рекомендации по восстановлению экологического равновесия. Члены комитета принимают непосредственное участие в мероприятиях, проводимых политическими и другими общественными организациями в вопросах по-вышения правовых знаний фермеров, доведения до каждого гражданина разрабатываемых в стране законов. Так, 24 ноября текущего года в международной организации «Экос» были проведены общественные слушания исполнения закона «О воде и водопользовании» с участием сенаторов нашего комитета и депутатов нижней палаты парламента.

А на семинаре, проведенном в Аккурганском районе Ташкентской области по инициативе областного совета УзЛидГР, рассматривались вопросы укрепления связи и сотрудничества депутатов с политическими партиями, оказания помощи и поддержки фермерским хозяйствам, особенно — правовой помощи фермерам.

Кроме того, членами комитета внесены в Кенгаш Сената Олий Мажлиса предложения по совершенствованию существующей практики доведения до широких слоев населения разрабатываемых и принимаемых законов, а также осуществления эффективного контроля за их исполнением.

— В чем заключаются эти предложения?

— Мы считаем, что изучение законов необходимо организовывать через органы самоуправления граждан, а также в школах, средних специальных и высших учебных заведениях. К контролю за исполнением законов необходимо привлекать политические партии и общественные организации, проводить общественные слушания исполнения законов.

Что касается самого законотворческого процесса, то необходимо внедрять практику параллельной подготовки закона и подзаконных актов, определяющих механизм его применения.

И вообще, знание законов должно приветствовать и поощряться.

Машкура ЗАХИДОВА.

В Сенате Олий Мажлиса



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Новости

экономики

Регулярные встречи расширяют сотрудничество

В Узбекистане с визитом побывала делегация Координационного совета по инвестициям Республики Индонезия.

Целью встреч деловых кругов двух государств было изучение инвестиционного потенциала обеих стран для расширения перспектив двустороннего сотрудничества.

По итогам первого полугодия 2006 года товарооборот между Узбекистаном и Индонезией составил более 4,2 миллиона долларов США, что в 6,8 раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2005 года. В данное время в республике осуществляют свою деятельность два предприятия с участием индонезийского капитала, которые специализируются в предоставлении маркетинговых услуг в сфере телекоммуникаций и гостиничным бизнесом.

Однако, как отмечалось на состоявшемся в рамках визита бизнес-форуме, столь незначительное инвестирование не устраивает индонезийских предпринимателей. По их мнению, в Узбекистане имеются большие перспективы в плане ведения бизнеса, и они намерены ими воспользоваться.

В состав делегации вошли представители ведущих компаний, занятых в сфере производства мебели, обуви, кожаных изделий, санитарной и гигиенической продукции, автомобилей и пищевой промышленности и другие.

Немалый интерес узбекистанских предпринимателей вызвали идеи по ведению совместного бизнеса по производству сумок из дамских сумочек и других кожаных изделий, а также мебельной продукции.

Предприятие восстановлено

Предприятие «Бахмал шароб» в Бахмальском районе, которое еще год назад было объявлено банкротом, снова начало выпускать продукцию. Российское общество с ограниченной ответственностью «Derossa Plus» вложило в предприятие инвестиции в размере 323 миллиона сумов.

— Возрождение предприятия является выгодным и для наших фермеров, — сказал начальник Бахмальского районного отдела сельского и водного хозяйства Мамарасул Бабаев.

— Приостановление переработки фруктов и винограда, прекращение виноделия из-за финансовых сложностей на предприятии наносит убытки прежде всего садоводам и виноградарям, работающим на данной территории. В последние годы из-за сложностей в сбыте продукции наблюдалась стремление выращивать на месте виноградников другие сельскохозяйственные культуры.

Указ Президента Ислама Каримова о мерах по углублению экономических реформ в плодово-ягодоводстве и виноградарстве пристановил эту тенденцию. На основании этого документа отрасль возрождается, и численность фермеров, занимающихся садоводством и виноградарством, все возрастает. Сейчас в районе виноградарств занимаются 90, а садоводством — более 260 фермеров. Всего в районе под виноградниками занято 544 гектара, а под садами — 2 790 гектаров.

Тудакуль: рыбы становятся больше

В Навоийской области проводится большая работа в сфере рыбоводства. Так, на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по углублению демонополизации и приватизации рыбной отрасли» проведены конкурсы, и водные бассейны Айдаркуль, Шуркуль и Тудакуль переданы в аренду 82 рыбоводческим предприятиям.

Водный бассейн Тудакуль передан в ведомство действующего в городе Навои узбекско-американского совместного предприятия «Акба-Тудакуль», уставный фонд которого составляет 1 миллион 230 тысяч долларов США. Для увеличения рыбной продукции привлечены иностранные инвесторы в объеме 500 тысяч долларов США.

Импортной технологией оснащен инкубационный цех по искусственному разведению рыб. Проведена реконструкция рыбного завода, наложен производство по солнению и копчению рыбы. Создан более 200 новых рабочих мест. Ранее в бассейне Тудакуль вылавливали в среднем 150–170 тонн рыбы, а за итоговый период нынешнего года эта цифра составила 816 тонн.

Все это свидетельствует о том, что в стране имеются широкие возможности для развития рыбоводства. Об этом шла речь на состоявшемся в Навоийской области республиканском научно-практическом семинаре, в котором приняли участие ученые Научно-исследовательского центра рыбоводства Узбекистана, руководители рыбоводческих фермерских хозяйств.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств подготовлено отдельном экономики.

ны соответствующими международному стандарту ISO 9001:2000, в текущем году получены международные сертификаты.

Компания и в дальнейшем продолжит работу по обеспечению транспортных средств республики качественными горюче-смазочными материалами и сохранением чистого воздуха».

Письмо подписано главным инженером Р. Абдукаимовым.

Однако в статье не было выражено никакого сомнения в том, что бензин, выбранный в республике, отвечает предъявляемым требованиям. Говорилось лишь о том, что невозможно отрегулировать работу двигателя так, чтобы свести к минимуму присутствие вредных примесей в выхлопах, в условиях, когда на разных автомобилях марки А-76, АИ-91, АИ-93.

В настоящее время предприятиями компании прекращена выработка автобензина марки А-76 и освобождено производство бензинов марок АИ-80 и АИ-95. Для них разработаны технологии и необходимые нормативно-технические документы. Указанные марки успешно прошли испытания в ведущих организациях и Агентством «Узстандарт» на них выданы сертификаты соответствия.

Увеличение количества автомобилей в республике может повлиять на окружающую среду отрицательно, но при этом необходимо

предотвратить требованиям. Говорилось лишь о том, что невозможно отрегулировать работу двигателя так, чтобы свести к минимуму присутствие вредных примесей в выхлопах, в условиях, когда на разных автомобилях марки А-76, АИ-91, АИ-93.

Конечно, мы не претендуем на глубокие познания в области качества нефтепродуктов, но, согласитесь, такая ситуация, по крайней мере, непонятна.

Подводя итог вышесказанному, мы благодарим всех наших читателей и должностных лиц, принявших участие в обсуждении этой проблемы, и выражаем надежду, что этот разговор пойдет на пользу общему делу — обеспечению экологической безопасности.

Александр АРИСТОВ,
редактор отдела писем и связей
с общественностью.

Зимой — у камина, в жару — у фонтана

пании «Устройматериа- ль» входит около ста пред- приятий и заводов, которые работают в четырех направлениях: стекловые материалы, цементная промышленность, специальные материалы и изделия из камня, — рассказал заместитель председателя АК Собир Эргашев. — По итогам текущего года темпы роста в отрасли со- ставляют не менее 110 процентов. На экспорт поставлено производство «QIZIL TOSH». Фирма известна своим исполнением заказов для таких престижных объектов, как здание Сената, архитектурного комплекса на пло- щади «Мустакиллик» и других.

Как пояснила начальник производства Денис Зелен- цев, целью участия в вы- ставке является привлечение частных потребителей, поскольку сейчас наибо- лее активно развивается рынок индивидуального строительства. Наибольшим спросом пользуются

камни и фонтаны, кото- рые создают в доме уютный микроклимат в любое время года. Сейчас общий объем производства заказы частных потребите- лей составляют около 30 процентов, но планируется довести этот показатель до 70 процентов, тем более что предложено покупателям любой кате- гории.

Расширять формы сбыта собирается и другое крупное предприятие «Уз- электроаппарат». С января следующего года в столице будет открыта сеть фирменных магазинов этого СП.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.



Возвращаясь к напечатанному «ЗАПАХ ГАРИ? ЗНАЧИТ — ОСЕНЬ!»

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 26 октября нынешнего года (№ 206), в которой поднимались проблемы обеспечения экологической безопасности в Республике.

В каждой махалле, на городских улицах, во дворах скигаются тонны сухих листьев, а вместе с ними горят и различный бытовой мусор, который некоторые жители, ленясь пройти несколько десятков метров до ближайшей специально оборудованной площадки,

подкидывают в кучи собранной листвы.

Ш. Хикматова. В нем, в частности, говорится:

«Ташкентский городской комитет по охране природы, внимательно изучив материалы, опубликованные в газете «Народное слово» под названием «Запах гаря? Значит — осень!», о скижании в осенний период опавшей листвы, сообщает: проблема и факты, освещенные в вашей статье, актуальны и имеют место в г. Ташкенте».

Этот вопрос симпатично паренька напомнил мне о служебной командировке в Ферганскую долину. Тогда офицер-воспитатель капитан Рашид Рахматуллаев с большим удовольствием представил мне рядового Фозила Джаббарова из Кумкурганского района Сурхандарьинской области, которому перед

что Фозил учился по контракту, а Общественное движение молодежи Узбекистана «Камолот» оплатило 35 процентов от его суммы. В студенческой первичной организации «Камолот» с первых дней обратили внимание на этого первокурсника, сувенир выделился среди товарищей не только приле-

— Армейская служба стала для меня настоящей школой жизни, — говорит Фозил, вспоминая время, проведенное в рядах Вооруженных Сил. — Конечно, труд и терпение вырабатываются на селе ссыльства, но вот стремление к лидерству, воля к победе, взаимовыручка и самообладание — все

ном тактическом учении с боевой стрельбой. Минометчики так быстро и четко меняли огневые позиции, метко вели стрельбу по указаным целям, что проверяющий офицер из комиссии Ольединского штаба Вооруженных Сил только удовлетворенно покачивал головой, щелкнул секундомером фик-

Центральная Азия: реформируя образование, укрепляя сотрудничество

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках Государственной программы развития школьного образования строительно-ремонтные работы проведены уже в 3 061 школе, на что затрачено более 333 миллиардов сумов. В том числе такие работы осуществлены в 269 школах, где обучение проходит на языках национальных меньшинств.

Только в 2005 году для всех подобных школ созданы оригинальные учебники родного языка и литературы 34 наименований.

Министр отметил, что в нашей стране созданы все условия для обучения представителей национальных меньшинств государственному языку. В учебном плане общеобразовательных школ для изучения узбекского языка предусмотрено два часа в неделю. Причем учебники государственного языка выпускаются с учетом специфики того или иного языка обучения.

По предложению соседних стран Узбекистан оказывает содействие в разработке учебных программ и учебной литературы. Так, для узбеков, проживающих в Казахстане, создан учебник уз-

бекского языка и литературы, авторами которых явились ученые нашей страны.

В заключение своего доклада Т. Джураев подчеркнул, что большинство задач, стоящих перед органами народного образования центрально-азиатских стран, будет решаться более эффективно при объединении наших усилий, материальных ресурсов, накопленного опыта и знаний.

В работе конференции приняли участие руководители министерств образования государств Центральной Азии и представители России и других стран.

Кроме пленарного заседания, на конференции прошло несколько секций, в том числе «Образование как средство интеграции: решение задач через межгосударственное сотрудничество», «Роль международного сообщества и другие».

По итогам работы конференции принято заключительное заявление, в котором предложены практические меры для усиления модернизации образования в странах Центральной Азии и развития сотрудничества между ними в этой сфере.

Ильдар МУДАРИСОВ,
обозреватель «Народного слова»

Солдат вернулся домой

ВЗЯВ НА ВООРУЖЕНИЕ СЛОВО

Заступив в наряд дежурным по редакции, приступил к своим обязанностям. Отвечая на телефонные звонки из вышестоящего штаба, контролируя перемещение служебного транспорта и личного состава, обратил внимание на посетителя, очень внимательно смотрящего на меня. — Извините, но случайно не вы эти весной приезжали к нам в Восточный военный округ на контрольную проверку?

уволнением в резерв была вручена рекомендация воинской части, предоставляющая льготы на поступление в вуз. К тому времени отличный воин из минометной батареи успел уже опубликовать свои стихи в нашей газете «Ватанпарвар», мечтал поступить на факультет журналистики Национального университета Узбекистана.

— Ну и как, удалось поступить? — Можете поздравить, то-вариц майор, стал студентом, прибыл к нам в редакцию на свою первую практику, — поделился радостью вчерашний солдат. И было приятно осознавать, что одному из героев моего весеннего материала удалось таки претворить в жизнь свою мечту.

В разговоре выяснилось, что

зажимом и упорством в освоении учебного материала, но и активной жизненной позицией, искренним желанием внести свою лепту в общественную работу на факультете.

Для родителей студента, Фархода-ака и Менглихон-опа Джаббаровых, проживающих в кишлаке Арслонбайли Кумкурганского района, поддержка молодежного движения привнесла очень кстати, ведь в этой деканской семье растят пятерых детей, из которых Фозил — старший. Они обрадовались и тому, что их первенец сумел достойной службы заслужить рекомендацию воинской части, дающую льготы при поступлении в вуз. А теперь вот и в студенческой семье трудолюбивый парень пришелся ко двору.

Эти качества помогают выработать только армейской среды. Это мое личное, субъективное мнение, но оно проверено жизнью.

Убежденность была в сло-вах моего собеседника, вера вказанное. В душе порадовалась за него, ведь поэты — вообще очень ранимые люди, как говорится, не от мира сего. А тут такая уверенность во взгляде, четкость в суждениях, непоколебимая уверенность в своей правоте. Еще подумалось, что этот молодой человек уже не будет «вить в облаках» — он крепко стоит обеими ногами на земле.

Слуха рассуждения Фозила, мысленно перенесся назад, в прошедшую весну. Тогда минометный расчет, в составе которого он сдавал контрольную проверку, успешно действовал на взвод-

сируя перекрытие нормативов и по времени. А ведь в начале испытания опытный военный профессионал снисходительно поглядывал на солдат: мол, чего от них ждать, разве что «троечки». Однако по мере развития событий учебного «боя» он все больше проникался уважением к проверяемым, вдохновенно и слаженно отрабатывавшим программу учения.

— Нам очень хотелось оставить о себе добрую память во взвое, — так отозвался Фозил, когда я напомнил ему об этом эпизоде. — Ведь командиры столько труда вложили в нашу подготовку, мы никак не могли их подвести.

Вот это понимание того, что нельзя подвести, очевидно, и отнимает надежного человека. То есть на таких парней, не подводивших своих

сирюя перекрытие нормативов и по времени. А ведь в начале испытания опытный военный профессионал снисходительно поглядывал на солдат: мол, чего от них ждать, разве что «троечки». Однако по мере развития событий учебного «боя» он все больше проникался уважением к проверяемым, вдохновенно и слаженно отрабатывавшим программу учения.

— Нам очень хотелось оставить о себе добрую память во взвое, — так отозвался Фозил, когда я напомнил ему об этом эпизоде. — Ведь командиры столько труда вложили в нашу подготовку, мы никак не могли их подвести.

Более того, вперед, ведь работа со словом требует постоянного стремления к совершенству.

Червашний воин сменил автомата на авторучку, прекрасно понимая, что слово тоже способно очень метко стрелять. Может вылечить и вдохновить, а может ранить и даже убить. Трудись, солдат, ведь именно такие как ты, надежные и верные сыны Родины, есть золотой фонд независимого Узбекистана, авантюрист, который будет строить наше светлое будущее.

Аблай КАМАЛОВ,
военный журналист.

Год благотворительства и медицинских работников

Дарят людям надежду



Хорезмский областной онкологический диспансер рассчитан в среднем на 130 коек. В его составе пять отделений, среди которых радиологическое, реанимационное, отделение химиотерапии и другие. Но, как считает Светлана Палванова, при любой болезни главным лекарством является сам врач. Под ее началом трудятся 38 врачей, пять из которых — кандидаты и один доктор медицинских наук, сто медсестер, причем 22 из них имеют высшую категорию.

реждения. Ежегодно помимо выделяемых из бюджета страны на нужды диспансера нескольких десятков миллионов сумов, государство представляет еще 40–50 миллионов на закупку дорогих препаратов, реактивов и оборудования.

Важно отметить и заботу правительства нашей страны о медицинских работниках.

С наступающим 2007 годом, как я работаю медиком, — рассказывает В. Сорокина. — Все жители города, да и области уважают меня, как самого родного человека. Вот теперь для меня они построили отдельный коттедж со всеми удобствами. Я очень счастлива, что живу и работаю среди добрых людей в стране, где медикам уделяется большое внимание. Поэтому полна решимости работать ради земляков, пока есть силы и возможности, хотя уже давно нахожусь на пенсии.

— Вот уже сорок четырех лет, как я работаю медиком, — рассказывает В. Сорокина. — Все жители города, да и области уважают меня, как самого родного человека. Вот теперь для меня они построили отдельный коттедж со всеми удобствами. Я очень счастлива, что живу и работаю среди добрых людей в стране, где медикам уделяется большое внимание. Поэтому полна решимости работать ради земляков, пока есть силы и возможности, хотя уже давно нахожусь на пенсии.

Егор ШАРАЙ.

Ташкент — Ургенч — Ташкент

ческой разгрузки, что, кстати, также является результатом опыта других стран.

В онкологии есть такое понятие, как ремиссия, то есть продление жизни больного раком посредством хирургического вмешательства или медикаментозного воздействия. Сегодня врачи всего мира борются с онкологическими заболеваниями и работают над увеличением ремиссии. Не отстают в этом деле и работники отечественного здравоохранения. И примером тому служит Хорезмий областной онкологический диспансер. На учете здесь состоит около шести тысяч пациентов, перенесших операции, продлевшие жизнь в среднем на 15 лет.

— Раньше мы могли говорить лишь о пяти годах продления жизни. На сегодняшний день этот показатель устроен, — продолжает Светлана Палванова. — Это свидетельствует в первую очередь о внимании со стороны государства к вопросам здравоохранения. Взять даже тот факт, что больные онкологическими заболеваниями проходят все процедуры бесплатно, за счет бюджетных средств, выделенных уч-

незабываемый подарок в день своего рождения от медиков Андижанской области получила медсестра городской детской больницы города Карабуз 64-летняя Валентина Семеновна Сорокина.

«С новосельем, тетя Валентина!»

В торжественной обстановке руководители областного управления здравоохранения и городские власти вручили ей ключи от коттеджа, построенного в новом спутнике-махалле города, получившем название «15-летия независимости Узбекистана».

Новый дом из двух комнат с верандой, подсобными помещениями на шести сотках построен методом хашара на средства областного управления здравоохранению. В нем есть природный газ, он подключен к городской водопроводной сети, имеется телефонная связь.

— Вот уже сорок четырех лет, как я работаю медиком, — рассказывает В. Сорокина. — Все жители города, да и области уважают меня, как самого родного человека. Вот теперь для меня они построили отдельный коттедж со всеми удобствами. Я очень счастлива, что живу и работаю среди добрых людей в стране, где медикам уделяется большое внимание. Поэтому полна решимости работать ради земляков, пока есть силы и возможности, хотя уже давно нахожусь на пенсии.

К. НИЗАМОВ,
НИИ «Туркестон-пресс».

Облегчая жизнь животноводов

Тамды — один из крупных поставщиков мяса и картофеля в новосибирском регионе, тем не менее также нуждается в поддержке для повышения уровня жизни местного населения. Значительное благотворительное мероприятие, проведенное Центральным рудоуправлением НГМК, стал капитальный ремонт трех отделений центрального районной больницы Тамды. Родильное, отделения экстренной и скорой медицинской помощи после того, как здесь поработали строители, стали выглядеть, как на картинке.

В помещениях — все признаки только что законченного ремонта, запах краски. Окна в голубые тона стены, свежевыбеленные потолки, сияют белизной обновленные двери. Всюду мерцают лампы дневного света — тоже подарок строителей. Теперь здесь стало уютнее.

— Полностью была заменена система отопления в отде-

лениях, — рассказывает главный врач ЦРБ Эркебай Арапбаев. — Теперь мы можем не бояться морозов, которые зимой здесь не редкость. 200 квадратных метров пола заменено новым линолеумом.

Починили систему вытяжной вентиляции. Помимо этого, полностью заменена электропроводка. Хочу отметить, что капитальный ремонт — первый за последние 15 лет.

В общем, на славу потрудились работники ремонтно-строительного цеха ЦРУ, среди которых особо следует отметить майора Айгуль Есенову, Гульмамбетову, плотника Аскара Саматеева, электрика Валихана Мираза-

евного отделение. Таким образом, пять отделений больницы из восьми были отремонтированы благодаря специальной программе, а общая сумма затрат приближалась к 100 миллионам сумов.

Регион является одним из самых сложных по условиям жизни. Экстремальный климат, огромнейшие расстояния между аулами — все это порождает определенные трудности. И поддержка спонсоров облегчает жизнь тамдыских животноводов, чтобы проблемы не мешали им основной задаче — увеличивать поголовье скота, создавать новые рабочие места. Это необходимо для того, чтобы люди жили и работали на благо своей Родины.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Вниманию организаций и предприятий!

ДЕПАРТАМЕНТ ПО БОРЬБЕ С НАЛОГОВЫМИ И ВАЛЮТНЫМИ ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ И ЛЕГАЛИЗАЦИЕЙ ПРЕСТУПНЫХ ДОХОДОВ ПРИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

РЕФОРМА ТАМОЖЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ВНИМАНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СОВМЕСТНО С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ТАМОЖЕННЫМ КОМИТЕТОМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ведет сбор и обобщение предложений представителей деловых кругов для их учета при разработке нового таможенного законодательства.

С предварительным проектом Таможенного кодекса в новой редакции можно ознакомиться на сайте ТПП Республики Узбекистан. (www.chamber.uz)

Предложения и замечания по таможенному законодательству просим направлять по адресу: г. Ташкент, 700047, ул. Бухара, 6 или электронной почтой (в заголовке указать «Таможенный кодекс») по адресу: law@chamber.uz

Направляемые предложения и замечания должны носить конструктивный характер, содержать конкретные предложения с соответствующими обоснованиями. Телефоны для справок: 150-60-06, 139-42-82, 150-60-03.

Вниманию организаций и предприятий!

ДЕПАРТАМЕНТ ПО БОРЬБЕ С НАЛОГОВЫМИ И ВАЛЮТНЫМИ ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ И ЛЕГАЛИЗАЦИЕЙ ПРЕСТУПНЫХ ДОХОДОВ ПРИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Реконструкция здания Управления по Ташкентской области

Департамента БНВЛПД при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, расположенного по адресу:

г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Фарҳадская, 10-а».



НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

О Тамаре Ханум написано немало. И все же о многом еще не сказано. Ее талант был многогранен. Широк диапазон творчества — хореография, вокальное искусство. А каков был круг ее интересов! Кино и театр, история бухарского шашмакома и знаменитой хорезмской песни «Феруз», песни и танцы народов мира — все это интересовал Ханум. Не случайно великий Сергей Эйзенштейн, дважды бывавший у нее дома, восторгался ее танцем. А когда увидел маленькую танцовщицу Лолу — dochь Тамары Ханум, подумал о новых, еще не написанных эпизодах сценария «Ферганский канал». Эти сцены впоследствии были созданы Сергеем Михайловичем и его соавтором Петром Павленко и включены в сценарий, литературный и режиссерский вариант которого был одобрен министерством кинематографии.

Об этом факте содружества двух талантливейших людей мало кто знает. Поэтому мы проделали небольшую исследовательскую работу и об ее итогах в свое время сообщили Тамаре Ханум, которая, как выяснилось, благодарила Сергея Эйзенштейна — постановщика «Александра Невского», «Ивана Грозного» — фильмов, которые вошли в сокровищницу мировой кинематографии. Эйзенштейн высоко ценил «чувственную многогранность искусства Востока». А в одной из статей признался в том, что в формировании его характера существенную роль сыграла персидская легенда. Поэтому носители этого многокрасочного искусства его живо интересовали. В том числе и Тамара Ханум — исполнительница искрометных танцев, разъезжая по городам мира, знаток пантомими и высокого искусства.

Располагая этой информацией, я попытался отыскать документы, в которых в той или иной мере отразились бы подробности их далеких встреч.

Поиск начался в Москве, в ЦГАЛИ (Центральный государственный архив литературы и искусства), ибо

там хранится личный архив Сергея Михайловича. Скрупулезное изучение экспонатов вскоре начало давать результаты: в личной записной книжке Эйзенштейна жирным шрифтом написан и неоднократно обведен домашний адрес Тамары Ханум... В многочисленных рисунках Эйзенштейна нашел элементы движения, характерные для узбекского танца... И вот главная находка — рукописный вариант записей сценариста и режиссера фильма «Ферганский канал» — С. Эйзенштейна, где, в частности, описывается его пребывание в гостепримном доме Тамары Ханум. Вот эти дорогие нам строки: «Однажды накануне отъезда мы зашли попрощаться к Тамаре Ханум. Из жаркого зала Ташкента и маленько дворика мы перешли в прохладу комнат. Тамара Ханум показывала нам прелест своего танца еще в предыдущий раз. Но сейчас она обрадовала нас другой неожиданностью: на коврик вышла ее dochь Лола... Лола танцует... Дальнейшее понятно само собой. При следующей встрече с Павленко я приношу ему новое для сценария: мы свяжем ее танец с радостью Тохтасына и его драмой, когда он сперва лишается

воды, а потом и всего. Но маленькая Лола дает мне для сценария больше: ее смерть окажется достаточным для того, чтобы ее отцу, проклявшему все, уйти в пустыню, в горы, в развалины, прочь от людей, прочь от земли, где трудится без воды бедняк и где водою, не труясь, владеет богатый. Драма маленькой Лолы окончательно спланирована вторым этапом в сценарии с третьим».

Но в том тревожном 1939 году ему не дали завершить съемки названного фильма. Там же в ЦГАЛИ хранятся документы, свидетельствующие о снятии с производства картины. А уже готово было более двух тысяч метров пленки и отправлено в Москву для проката. Ни одного эйзенштейновского кадра нам не удалось разыскать ни в Ташкенте, ни в Москве.

Получив документально подтверж-

денный рассказ режиссера Сергея Эйзенштейна, я поспешил к Тамаре Ханум, чтобы сообщить ей об этом нахождении и обрадовать ее. Всеми любимым танцовщицам в это время жила уже в другом доме, где создала музей танца, собирая свои kostюмы разных лет. Она всегда была рада гостям и собственно лично заливала ароматный, удивительно-го цвета чай.

— Собираю лучшие сорта цейлонского, индийского, китайского, индонезийского чая, размещавши в этой вот посуде, — показала красивое фарфоровое изделие, видимо,

привезенное ею из-за рубежа. — В чайник кияток нужно наливать не много. Иначе цвет чая потускнеет, — объясняла она.

А мне не терпелось сообщить новость:

— Тамара-опа, я вчера прилетел из Москвы. Там нашел записи Эйзенштейна — вашего гостя. Помнишь это?

— А как же! Это была личность! С ним был еще один мужчина. Мало говорил. Больше снимал... И что в той записи? Где вы нашли?

— Знаете кто этот мужчина? Тисса! Всемирно известный оператор. Эйзенштейн с ним снимал свои картины. А записи я нашел в московском архиве. Послушайте...

Слушая строки Сергея Михайловича, Тамара-опа забыла о чае. Загрустила, вспомнив молодость, детство своей повзрослевшей Лолы. Потом долго изучала фотографии, найденные мной. На них были запечатлены Эйзенштейн, Павленко, Тисса, их соратники, приехавшие в том далеком 1939 году в Узбекистан снимать свой триптих «Ферганский канал».

...Провожая нас, Тамара Артемовна поблагодарила принять участие в нашей телевизионной передаче, посвященной пребыванию Эйзенштейна в Ташкенте, Фергане, Коанде, Хиве. Эта программа была подготовлена и представлена зрителям. Но она не сохранилась. Тогда передачи в эфир выходили «живьем», без предварительной записи.

— Сергей Михайлович, насколько я помню, встречался и с профессором Иззатом Султановым, беседовал с Усманом Юсуповым, — сказала она на прощание. — Он больше слушал нас. Уметь слушать — это искусство...

Хамидулла АКБАРОВ.

ТВОРЧЕСТВУ РАДЖ КАПУРА ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Вряд ли найдется человек, который не знал бы знаменитого индийского киноартиста и режиссера Радж Капура. Очень любим и популярен он был в 50–60-е годы прошлого столетия.

Следует особо отметить, что также впервые вместе два его сына Рандхари и Рини Капур придут на эти торжества, которые будут проходить не только в Ташкенте и Намангане, но и на сцене драме Самарканда.

Актер Радж Капур был величайшей фигурой шоу-индустрии Индии. Но протяжении последних четырех десятилетий такие фильмы Радж Капура, как «Бродяга», «Сангам», «Господин 420» и другие, известны узбекистанским жителям. С уверенностью можно добавить, что память о нем вечно жива в сердцах народа драматургического Узбекистана. Покойный Радж Капур по-

доброхотно отнесся к узбекскому народу и не раз бывал в Ташкенте. Ему очень нравилась эта искренность и любовь, которую проявляли жители Узбекистана к его личности и его творчеству, их гостеприимству и радушию.

Наверное, не всем известно, что песни в фильмах, которые пел Радж Капур, были исполнены певцом Мукеш Чандра Матхур. Примечательно, что в дни посещения Раджа Капура в Ташкент приезжал сын Мукеша — Нитин. В сопровождении

десети индийских музыкантов он будет исполнять всем известные и любимые песни, которые озвучивал его отец, такие, как — Дост Дост на Раха, Авара ху, Мера джу-та хае джапани, дил Ки на-зар и другие.

Во время визита в Индию Президент Узбекистана Ислам Каримов отметил, что индийская музыка, песни, танцы и фильмы близки и понятны народу Узбекистана, и Индия продолжает оставаться одной из самых основных и привлекательных

стран мира. В ответ на это Премьер-министр Индии д-р Манмохан Сингх также выразил взаимную заинтересованность в расширении и углублении культурных связей.

Концерты пройдут 1 декабря в Намангане, 2 декабря в Самарканде, 4 декабря во Дворце культуры «Туркистон» (Ташкент), 5 декабря во Дворце Дружбы народов (Ташкент).

Алок ШЕКХАР,
индийский журналист.



РОССИЙСКИЕ АВТОМОБИЛИ МАРКИ ГАЗ

от официального эксклюзивного дистрибутора в Узбекистане AVTODOM PLUS



GAZ-31105 "Волга"



GAZ-3221
Микроавтобус
количество пассажирских мест - 15



GAZ-33023 "Фермер"
грузоподъемность - 1,5 т,
количество мест - 6



GAZ-2705
Цельнометаллический фургон
грузоподъемность - 1,3 т,
количество мест - 3 или 7



GAZ-3307
Для перевозки газовых баллонов (40 шт.)



GAZ-3307
Автоэвакуатор
количество лотков - 112 шт.,
количество мест - 3



E-mail: info@auto.uz,
website: www.auto.uz

Республика Узбекистан,
700016, г. Ташкент,
ул. Шахрисабз, 16а.
Тел./факс: (998-71)

132-12-01, 132-10-36,
132-03-62.

Телефоны
горячей линии:
126-12-94, 126-25-42.



ГАЗ-3309 Турбодизель
грузоподъемность - 4,5 т, количество мест - 2

Организация предлагает широкий выбор автомобилей марки "ГАЗ":
Автомобили "Волга".
Микроавтобусы 6-15 мест.
Цельнометаллические фургоны 3-7 мест, г/п 0,8 т.
Грузовики г/п 1,5-4,5 т.

А также принимает заказы на поставку спецтехники:
"Скорая помощь": "Волга", "Газель", "Соболь".
Грузовики: продовольственные, промтоварные, изотермические,
хлебные, вакуумные, асептические, автогидроподъемники,
автомастерские, буровые, мусоровозы, мобильные билборды.
Автоцистерны: "Молоко", топливозаправщики, самосвалы.

АВТОМОБИЛИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ



Все банковские услуги
в национальной и иностранной
валюте — для вашего успеха!
«Пакта-банк» — Ключ к вашему благосостоянию!

Коллектив Издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк» выражает глубокие соболезнования семье и близким в связи с кончиной Народного поэта Узбекистана главного редактора журнала «Мулокот» БАЙКАБУЛОВА Барата Тиллаевича.

Коллектив Верховного суда Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной СЕМЕНОВОЙ Валентины Николаевны.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

И.о. главного редактора Ш. ЖАББАРОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-1327. Объем 2 печ. л. Тираж 6736. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политический
журналистика — 133-09-97
Экономика — 133-48-04
Международной жизни, новостей
и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-52
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Обращений и связей с общественностью — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилик, 32.
Адрес в Интернете:
Http://Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор

О. КАЛИНИНА.
Т. КОВАЛЬ.
Л. ЛЕБЕДЕВА.